



РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ ИЗМЕНЕНИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО УСТРОЙСТВА РАЙОНОВ СТОЛИЦЫ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев 5 августа ознакомился с проектами по изменению территориального устройства сопредельных районов города Ташкента и Ташкентской области.

В последние годы уделяется особое внимание вопросам ведения точного учета и эффективного использования земель, предотвращения случаев их самовольного занятия и возведения незаконных построек, правильного определения административно-территориальных границ районов и городов.

Системная работа в этом направлении осуществляется рабочей группой в составе руководителей ответственных министерств и ведомств. В частности, были глубоко проанализированы размер и границы сопредельных районов столицы и Ташкентской области, выработаны предложения по их оптимизации.

Как известно, некоторые махаллы 5 районов Ташкентской области - Зангиатинского, Янгиюльского, Куйичирчикского, Уртачирчикского и Южирчикского - находятся внутри Ташкентской кольцевой автомобильной дороги (Большой кольцевой автодороги).

К примеру, махалла Хонобод Зангиатинского района Ташкентской области расположена между Сергелийским и Бектемирским районами столицы, а поселок Улутбек, находящийся в столичном подчинении, - в Кибрайском районе Ташкентской области.

Кроме того, имеется множество непропорциональностей вдоль границ сопредельных районов и городов Ташкентской области.

В связи с этим в целях создания удобства для населения планируется перевести 1010 гектаров столичных земель Ташкентской области и 10196 гектаров областных земель - городу Ташкенту.

На презентации всесторонне рассмотрены соответствующие предложения.

Население столицы растет, инфраструктура города развивается. Ведется огромная созидательная работа, появляются новые массивы. Так, в одном только Сергелийском районе за последние 3 года сдано в

эксплуатацию 460 многоквартирных домов. За этот период сюда переехало более 100 тысяч человек, в результате чего общая численность населения района превысила 276 тысяч. Это обуславливает необходимость улучшения муниципального управления, создания удобств для жителей.

Глава нашего государства 29 мая текущего года выдвинул инициативу создать в городе Ташкенте район Янги хаёт («Новая жизнь»). В соответствии с этим рабочей группой разработано предложение об образовании Янгихаётского района площадью 4086 гектаров за счет 1752 гектаров от территории Сергелийского района, 267 гектаров - от Бектемирского, почти 328 гектаров - от Зангиатинского, около 129 гектаров - от Куйичирчикского, 263 гектара - от Янгиюльского и 1346 гектаров - от Уртачирчикского районов.

Представлена информация о предлагаемом изменении границ города Ташкента в связи с организацией Янгихаётского района. Рассмотрены предложения по строительству и благоустройству в новом районе, организации его административного центра.

Президент Шавкат Мирзиёев одобрил предложения и отметил необходимость пересмотра генерального плана столицы, рационального размещения жилья, промышленных предприятий, объектов инфраструктуры и обслуживания на передаваемых городу землях и, самое главное, создания благоприятных условий, удобств для населения.

Ответственным руководителям поручено в короткие сроки подготовить проекты нормативно-правовых актов по обсужденным вопросам и внести их на рассмотрение местных Кенгашей народных депутатов и Олий Мажлиса.

УзА

РАБОТА ПО РАСШИРЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА ПОДВЕРГНУТА ЖЕСТКОЙ КРИТИКЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 августа ознакомился с презентацией о расширении государственно-частного партнерства в сферах энергетики, транспорта, коммунального хозяйства и здравоохранения.

В целях снижения нагрузки на бюджет и привлечения частного сектора к крупным проектам в 2018 году было создано Агентство государственно-частного партнерства, приняты отдельный закон и более 10 постановлений.

Несмотря на это, на сегодняшний день подписано лишь 9 крупных проектов государственно-частного партнерства в сферах энергетики, здравоохранения и коммунального хозяйства. Это очень низкая цифра, отметил глава государства.

Поручено внедрить государственно-частное партнерство при реализации электроэнергетики и природного газа потребителям. Отмечалось, что только так можно будет снизить себестоимость и потери, обеспечив конкуренцию между производителями и поставщиками.

Президент Шавкат Мирзиёев поставил задачу ускорить 14 проектов ГЧП в области здравоохранения на сумму 270 миллионов долларов.

Поручено в течение двух месяцев завершить тендеры на создание центров гемодиализа в Каракалпакистане, Хорезме и Ташкенте. Это обеспечит доступ к данному виду помощи 1100 гражданам в год, а также облегчит нагрузку на бюджет, из которого на гемодиализ ежегодно будет выделяться 100 миллиардов сумов.

Каждый год в нашей стране регистрируется более 20 000 онкологических больных. Ответственным лицам поручено до конца текущего года создать два центра лучевой терапии на основе государственно-частного

партнерства. Также будет разработана проектная документация по созданию многопрофильной клинической больницы на тысячу коек в Нурафшане по принципу «строительство - управление - сдача».

В ходе рассмотрения ГЧП в сфере транспорта и логистики отмечен абсолютно неудовлетворительный уровень работы в этом направлении.

Указано, что на дальнейшее развитие сферы потребуется 27 миллиардов долларов.

К примеру, сегодня дорога из Ташкента в Андижан через перевал Камчик занимает 5-6 часов, по ней проезжает 22 тысячи автомобилей. В ближайшие 5 лет эта цифра достигнет 40 тысяч. С запуском платной дороги «Ташкент - Андижан» время сократится до 3 часов, а пропускная способность увеличится на 70 процентов.

В этой связи глава государства подчеркнул важность разработки проектной документации и объявления тендера на строительство нового тоннеля через перевал Камчик.

Согласно анализу международных экспертов, модернизация существующих аэропортов в Узбекистане потребует в среднем 800 миллионов долларов. В связи с этим поручено разработать совместно со Всемирным банком техническое задание на передачу в управление аэропортов Ташкента, Бухары, Ферганы и Ургенча по «пакетному принципу» (когда убыточные аэропорты передаются вместе с прибыльными).

Всесторонне рассмотрены и проекты в сфере коммунального хозяйства. Указано, что в отрасли совершенно не ощущаются

преобразования, работа продвигается медленно.

В настоящее время стоит задача по строительству и модернизации системы канализации в 31 крупном и среднем городе, 156 районных центрах. Обеспеченность канализацией составляет 45 процентов в Карши, 37 процентов в Андижане, 30 процентов в Нукусе, 10 процентов в Намангане.

Всего лишь для 18 крупных и средних городов привлечены средства международных финансовых организаций в размере 912 миллионов долларов. Планируется, что для всех проектов строительства канализации потребуется 2,6 миллиарда долларов. Государственно-частное партнерство в сфере городской канализации позволит облегчить бремя бюджета и повысить качество обслуживания.

Кроме того, поручено проработать модель ГЧП в сфере теплоснабжения на примере городов Бухары, Намангана и Нукуса.

Заместителям Премьер-министра Джамшиду Кучкарову и Сардору Умурузакову дано поручение ежеквартально обсуждать реализацию всех проектов государственно-частного партнерства и определять необходимые меры.

По завершении презентации, прошедшей в критическом духе, ответственными лицам даны конкретные указания по организации работы.

Подчеркнуто, что вопросы, связанные с государственно-частным партнерством, впредь будут находиться под личным контролем Президента.

Определено, что в скором времени ответственные лица должны главе государства об итогах проводимой в данном направлении работы.

УзА

В интересах человека

МОГУЩЕСТВЕННАЯ СИЛА ДОБРА

Абдурауф Коржов.
Экономический обозреватель.

В соответствии с Указом Президента страны дополнительно будет направлено почти 2,5 трлн сумов из бюджета республики, помимо ранее выделенных 10 трлн сумов, для социальной защиты населения и дальнейшей поддержки экономики в период пандемии.

Под социальной защитой в широком смысле понимается совокупность правовых, экономических, социальных мер, обеспечивающих социальную и материальную защиту населения страны, установленных в обществе. Более конкретна и осязательна забота государства и социума о гражданах, нуждающихся в помощи и поддержке, с недостаточным обеспечением средствами к существованию из-за возраста, состояния здоровья, социального положения.

Эти два аспекта стали первостепенной задачей повседневной политики и жизни каждой страны в условиях пандемии коронавируса. По мнению авторитетных политологов, выдвинутый Президентом Узбекистана принцип «Люди хотят жить хорошо сегодня, а не завтра или в ближайшем будущем» свидетельствует о том, что человеческие интересы в республике превыше всего. И новый смысл жизни людей придает проводимая в стране гуманная политика.

Еще одним практическим выражением этого стал Указ главы государства «О дополнительных мерах по материальной поддержке слоев населения, нуждающихся в помощи и социальной защите в период коронавирусной пандемии» от 30 июля текущего года.

Пандемия

и глобальная жизнь

По данным Международной организации труда, в настоящее время 55 процентов населения мира лишены социальной защиты, только лишь 29 процентов имеют доступ к соцобеспечению. Получают пенсию по старости 68 процентов. Проживают в отдаленной сельской местности 56 процентов населения без обеспечения медицинским обслуживанием.

В недавнем докладе ООН под названием «Временный базовый доход: защита бедных и уязвимых слоев населения в развивающихся странах» отмечается, что в общей сложности 1,07 млрд человек живут на грани бедности, в то время как еще 1,71 млрд «рискует стать бедными». И выдвинут вопрос о том, может ли предоставление им денежных средств замедлить темпы распространения коронавируса.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, сказав, что эпидемия коронавируса поставила человечество на колени, отмечает:

карантин вызвал еще проблемы, которыми люди пренебрегали десятилетиями. Тут подразумеваются слабые точки системы здравоохранения, вопросы социальной защиты, структурное неравенство, ухудшение состояния окружающей среды, климатический кризис.

Действительно, введение жестких карантинных мер в глобальном масштабе, в том числе в Узбекистане, приводит прежде всего к снижению экономической активности и доходов населения. Особенно во втором квартале текущего года резко ухудшилась экономическая ситуация во всех странах мира. В развитых странах снижение валового внутреннего продукта составило до 20 процентов, в развивающихся - до 15. В частности, в апреле-июне 2020 года по всему миру обанкротились 147 крупных компаний (оборотные средства более 50 млн евро). Это почти в два раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

По предварительным подсчетам Международной организации труда, 25 млн человек во всем мире могут потерять работу, а потери доходов работников составят не менее 3,4 трлн долларов.

Экономика Узбекистана, активно включившаяся в процессы международной интеграции, также страдает от глобальных проблем. По итогам полугодия в результате жестких и практических антикризисных мер валовый внутренний продукт Узбекистана вырос на 0,2 процента. В первую очередь временно потеряли работу те, кто занят в сфере торговли и услуг. Увеличилось число безработных ввоз более 200 тысяч соотечественников из-за рубежа.

Наша высшая цель - создание достойных условий для народа

Это слова главы государства, которые фактически выражают социальную политику страны. Поэтому наряду с обеспечением стабильности экономики в условиях пандемии, жизненно важное значение имеет социальная поддержка населения. В этот сложный период основные усилия направлены на социальную защиту населения и поддержку малообеспеченных слоев, обеспечение их источниками дохода.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество



Эльёр Махмудов.
Проректор Ташкентского государственного университета востоковедения по международному сотрудничеству.
Тосиному Усуяма.
Директор по образованию глобальной коммуникации Университета Цукуба.

История узбекско-японских отношений уходит в глубь веков. Еще во времена Великого шелкового пути развивались торгово-экономические и культурно-гуманитарные связи. По мнению японского художника, почетного гражданина города Ташкента Икуо Хираямы, именно Великий шелковый путь был единственной для изолированной Японии возможностью приобщиться к мировой культуре и почувствовать себя частью общечеловеческой цивилизации.

Со времен реформ Мейдзи, в период правления Императора Мэйдзи, Центральная Азия являлась объектом пристального внимания японцев. Некоторые исследователи из Страны восходящего солнца того периода, которые путешествовали

по региону писали о нем, его народе, культуре, обычаях, традициях. Первый посол Японии в Узбекистане Укэру Магосаки отмечал, что «в основе самобытной культуры Японии в некоторой степени лежит и культура народов Средней Азии».

УЗБЕКИСТАН И ЯПОНИЯ: НОВЫЙ ВИТОК В РАЗВИТИИ ДВУСТОРОННИХ ОТНОШЕНИЙ

Вектор развития, устремленный на Восток

Япония одной из первых признала независимость Узбекистана, установив с нашей республикой в январе 1992 года дипломатические отношения. Спустя десять лет межгосударственные связи поднялись до уровня стратегического партнерства. Вот уже на протяжении почти трех десятилетий страны последовательно расширяют взаимодействие. Более 160 подписанных к настоящему времени соглашений обеспечивают для этого прочную правовую основу.

Первый визит Президента Шавката Мирзиёева в Страну восходящего солнца в прошлом году стал четвертым государственным визитом на высшем уровне и, как отмечали эксперты, вывел двусторонние связи на новый этап развития. Реформы, проводимые в Узбекистане, широко освещались в прессы и ходе визита узбекского лидера в ведущих японских СМИ.

Свой визит глава Узбекистана начал с города Нагоя. Тогда состоялся визит с губернатором префектуры Аичи, мэром, коллективом Нагойского университета. Градоначальник Такаси Кавамура отметил: «Я выражаю глубокое уважение усилиям Президента Узбекистана, которые направлены на осуществление глубоких реформ. Мы рассчитываем на то, что проводимые реформы станут локомотивом дальнейшего развития сотрудничества между городом Нагоя и Узбекистаном в различных сферах».

Во время визита был достигнут целый ряд договоренностей, в том числе Соглашение о партнерстве между хокимиятом Ташкента и мэрией Нагоя, а Ташкентская область определена в качестве партнера для префектуры Аичи. Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за вклад в развитие узбекско-японских отношений и сотрудничество в сфере образования и науки присвоено звание почетного доктора Нагойского университета.

(Окончание на 3-й стр.)

Курсом реформ

ПИТЬЕВОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ: ОХВАТИТЬ КАК МОЖНО БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ

В результате глобальных климатических изменений, увеличения численности населения и отраслей экономики, а также растущего спроса на воду, дефицит ресурсов увеличивается с каждым годом. Ученые мира, проводящие исследования в этой области, отмечают: вместе с нахождением новых источников жидкой влаги необходимо рационально использовать уже имеющиеся водные источники, используя при этом современные энергосберегающие технологии.



В республике наблюдается большой спрос на воду, особенно в отдаленных районах. Возникают проблемы со снабжением питьевой водой, которая необходима не только для орошения земельных площадей, но и повседневных нужд. В последние годы осуществляется последовательная работа по удовлетворению спроса населения на питьевую воду.

Под председательством Президента страны 17 июля состоялась видеоселекторное совещание по вопросам улучшения систем питьевого водоснабжения и канализации в регионах, ускорению подготовки к осенне-зимнему сезону. Обсуждение ряда вопросов имело критический характер.

Бесперебойное обеспечение питьевой водой всех регионов - одна из актуальных задач, стоящих перед многими организациями, в частности, Министерством жилищно-коммунального обслуживания. Ведется работа в этом направлении.

Так, на сегодня уровень обеспеченности населения Ташкентской области питьевой водой можно считать средним. При этом в 2019 году введены в эксплуатацию 84 объекта, на строительство и реконструкцию которых из централизованных средств было выделено 447,2 млрд сумов. Благодаря реализации этих проектов улучшено водоснабжение 241 тысячи жителей.

(Окончание на 3-й стр.)

В ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ РЕАЛИЗУЮТСЯ КРУПНЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

Говоря языком экспертов, инвестиция является двигателем экономики. Поэтому в нашей стране уделяется особое внимание созданию благоприятной среды для инвесторов, привлечению в регионы прямых иностранных инвестиций.

Как отмечал глава государства, сейчас вложение в регионы прямых иностранных инвестиций является важным фактором будущего районов и повышения их инвестиционной привлекательности, - говорит заместитель хокима Ташкентской области Джамшид Абдусаломов. - В результате этого постепенно улучшится развитие отраслей экономики. В частности, в текущем году в нашей области за счет реализации 56 проектов планируется освоить прямые иностранные инвестиции в размере 309,2 миллиона долларов.

Анализ проделанной работы показывает, что результаты удовлетворительные. В частности, прогноз плана в размере 103,5 миллиона долларов, установленный на первое полугодие текущего года, выполнен на 181,2 процента. Таким образом, темпы роста увеличились на 60 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Стоит отметить, что в третьем квартале текущего года предусматривается освоение прямых иностранных инвестиций в объеме 171,9 миллиона долларов. 44,6 процента прямых иностранных инвестиций в области приходится на долю китайских, 9 процентов - немецких, 8,5 процента - российских и

6 процентов - английских, иранских и турецких инвесторов. В результате координации хокимиятом области работы в данном направлении к настоящему времени по 36 проектам с участием иностранных инвестиций в срок завершены строительные-монтажные работы.

Одним из проектов, реализуемых в Ташкентской области за счет прямых иностранных инвестиций, является расположенное в Юкориричирском районе совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Евро Глобал Инвест». Общая стоимость данного проекта, осуществляемого за счет инвестиций швейцарских компаний, составляет 30,3 миллиона евро. Здесь планируется наладить производство необходимых для строительной сферы сборных железобетонных изделий.

С введением в эксплуатацию данного предприятия, способного производить 1 миллион штук готовой продукции в год, будет создано 400 новых рабочих мест. Все современные технологии и оборудование, необходимые для работы данного предприятия, будут завезены из-за рубежа. В настоящее время на объекте завершены строительные работы и проводятся заключительные монтажные работы.

Совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «TIANRUN», расположенное в промышленной зоне Ахангарана, планируется создать на основе инвестиционного проекта, состоящего из двух фаз. На сегодняшний день завершена первая фаза. Пока налажено производство полимерных материалов для упаковки. Объем производства продукции составляет 18,8 тысячи тонн в год. С полным запуском предприятия будет создано 171 рабочее место.

Кроме того, специалисты предприятия работают над налаживанием на втором этапе проекта производства автоклавного газобетона. В настоящее время на данное предприятие, созданное при сотрудничестве Узбекистана и Китая, китайскими инвесторами завезено и установлено оборудование на 6 миллионов долларов.

На этом совместном предприятии планируется производить 350 тысяч кубометров автоклавного газобетона в год. На предприятии на основе современных технологий намерены производить качественную продукцию, отвечающую мировым стандартам, потому что она пользуется большим спросом на внутреннем и внешнем рынках. С полной реализацией проекта будет создано почти 200 новых рабочих мест.

**А. Мусаев.
Корр. УзА.**



МОГУЩЕСТВЕННАЯ СИЛА ДОБРА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Стал еще одним большим подарком для населения Указ Президента «О дополнительных мерах по материальной поддержке слоев населения, нуждающихся в помощи и социальной защите в период коронавирусной пандемии», принятый в целях дальнейшего усиления работы по социальной защите населения, поддержке Общеродного движения «Доброта и поддержка» в период противодействия распространению коронавирусной инфекции, а также в связи с праздником Курбан хайит. Согласно документу получат единовременную материальную помощь из республиканского бюджета свыше 400 тысяч семей, членами которых являются более 1,7 миллиона человек, включенные в списки нуждающихся в материальной поддержке. На это выделяется дополнительно 200 млрд сумов.

Всех порадовало выделение единовременной финансовой помощи из бюджета людям,



включенным в списки нуждающихся в материальной помощи и поддержке в период пандемии в нашей стране, - отмечает министр по поддержке махалли и семьи Рахмат Маматов. - В общей сложности выделено 200 миллиардов сумов через фонды «Доброта и поддержка» на места 220-250 тысячам семьям, в результате чего более одного миллиона человек обеспечены наличными денежными средствами, продуктами питания и медикаментами в преддверии праздника Курбан хайит.

Также в Указе установлено резкое увеличение числа получателей социальных пособий в период пандемии. Особое внимание уделялось оказанию необходимой помощи малообеспеченным и нуждающимся слоям населения, их материальной поддержке. В частности, ежемесячное увеличение на 14-15 тысяч сумов, а в декабре до 400 тысяч фактического числа нуждающихся матерей, получающих пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет. Благодаря этому количеству матерей, получающих социальное пособие, увеличивается примерно в 1,5 раза по сравнению с началом этого года.

Вышеуказанные меры обеспечивают материальную помощь 652 тысячам семей, или 7,7 процента от общего числа ячеек общества в Узбекистане. Кроме того, Указ предусматривает резкое увеличение числа получателей социальных пособий в период пандемии. В частности, увеличение в два раза и доведение до 700 тысяч в декабре фактического числа нуждающихся семей с детьми в возрасте до 14 лет, получающих пособие. Увеличение в 1,5 раза и доведение до 100 тысяч фактического числа малообеспеченных семей, получающих материальную помощь.

В целом общее число получателей социальных пенсий возрастет до 600 тысяч человек,

а в декабре текущего года планируется достичь 1,2 миллиона (около 14,1 процента от общего числа семей в стране), на что будет выделено дополнительно 426 млрд сумов из бюджета.

100 миллиардов сумов выделяется врачам, медсестрам, младшему медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи, которые, активно участвуя в борьбе с пандемией коронавируса, подвергают свою жизнь риску. За счет единовременной материальной помощи улучшится материальное положение 26 тысяч семей этой категории медработников.

Если учесть тот факт, что общее число малообеспеченных семей в Узбекистане составляет около 15 процентов от общего числа ячеек общества в республике, к концу года механизмом социальных выплат будут полностью охвачены все малоимущие семьи в стране.

Указом Президента с 1 сентября 2020 года повышается размер пенсий, а также пособий, выдаваемых инвалидам с детства, престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим

необходимого стажа работы, в 1,1 раза, - рассказывает заместитель министра финансов Джамшид Абреуев. - В результате в период пандемии поддерживаются около 2 миллионов 800 тысяч пенсионеров и лиц, получающих пособия по инвалидности, что на 4,3 процента превышает показатели инфляции за январь-июль текущего года. Это позволит оказать материальную поддержку 2,8 млн граждан пожилого возраста, 687 тысячам лиц с инвалидностью, более 210 тысячам человек, потерявших кормильца в период пандемии. При этом средний размер пенсии возрастет с 764 тысяч до 841 тысячи сумов. Минимальный размер пособия инвалидам с детства увеличивается соответственно с 466 680 до 513 350 сумов в месяц. Также повышается пенсия до 315 030 сумов в месяц 37,5 тысячи пожилых гражданам, не имеющим необходимого трудового стажа (7 лет) для назначения пенсии, и пожилым людям, которые не платили взносы в Пенсионный фонд в течение своей жизни.

Президент страны в своем поздравлении народу Узбекистана с праздником Курбан хайит отметил, что организованное в нашей стране общенародное движение «Доброта и поддержка» стало по-настоящему мощной силой, как логическое продолжение всей нашей работы. И для дальнейшего усиления поддержки со стороны государства малообеспеченных слоев населения и семей, не имеющих постоянного источника дохода, нуждающихся в помощи, из республиканского бюджета в дополнение к ранее выделенным 10 триллионам сумов будет направлено еще около 2,5 триллиона.

Это еще раз продемонстрировало то, что в основе политики государства защита прав и интересов людей, ведь человек, согласно Конституции республики, - высшая ценность.

многое зависит и от нас самих. Те, кто не носит масок, проводит сейчас неуместные свадьбы и другие пиршества, наверняка не видели мучений людей, которые живут только с помощью аппарата искусственной вентиляции легких.

В последнее время случаи заболевания встречаются и среди населения, что очень тревожит. Кто забыл про карантинные правила, не представляет масштабов опасности. Очевидно, нужно усилить агитационно-пропагандистскую работу по предупреждению населения по телевидению, радио, в печатных СМИ, социальных сетях.

В стране действуют карантинные ограничения, по субботам и воскресеньям вся республика переходит в режим самоизоляции. Другие меры принимаются по мере необходимости. Цель - замедлить распространение коронавирусной инфекции и предотвратить появление новых жертв.

Призываем! Носите медицинские маски, чаще мойте руки с мылом, соблюдайте дистанцию, избегайте людных мест, граждан с симптомами простуды и гриппа. Соблюдайте правила гигиены и здорового образа жизни.

Хочу заверить граждан, что мы делаем все для излечения больных, предотвращения всплеска заболеваемости. По-другому и быть не может, ведь задействованы самые квалифицированные врачи и медицинский персонал. А значит, оснований для беспокойства или паники нет. Лишь убедительно просим придерживаться правил карантина.

**Беседовала
Фируза Атаханова.
«Правда Востока».**

Мнение ГЕНСЕК ООН: ПАНДЕМИЯ COVID-19 ПРИВЕЛА К КРУПНЕЙШЕМУ В СОВРЕМЕННОЙ ИСТОРИИ ПРОВАЛУ В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ВСЕМУ МИРУ

Школы должны быть открыты как можно скорее, как только удастся взять под контроль распространение инфекции. Об этом заявил Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш в своем видеообращении, посвященном вопросам образования в период пандемии.



Глава ООН изложил план из четырех пунктов, основной целью которого является предотвращение катастрофических последствий пандемии в сфере образования.

Генсек ООН напомнил о том, что мир столкнулся с кризисом обучения еще до вспышки коронавируса: более 250 миллионов детей школьного возраста в разных странах не имели возможности посещать школу; лишь четверть учащихся средних школ в развивающихся странах заканчивали учебу с необходимыми базовыми навыками.

Пандемия COVID-19, по словам Генсека ООН, привела к крупнейшему в современной истории провалу в системе образования по всему миру. По состоянию на середину июля школы были закрыты более чем в 160 странах, что затронуло около миллиарда учащихся. По крайней мере 40 миллионов детей во всем мире не имели возможности учиться в критически важный дошкольный год. Родители, особенно женщины, были вынуждены взять на себя тяжелое бремя ухода за детьми и обучения их на дому.

Несмотря на проведение уроков по радио, телевидению и в интернете, а также на все усилия учителей и родителей, многие ученики по-прежнему остаются вне досягаемости, - подчеркнул Антониу Гутерриш. - Учащиеся с ограниченными возможностями, представители меньшинств и малообеспеченных общин, беженцы, а также жители отдаленных районов подвергаются наибольшему риску безнадежно отстать в обучении.

Для того чтобы попытаться исправить эту плачевную ситуацию, ООН вместе с международными партнерами запускает кампанию «Спасите наше будущее», состоящую из четырех этапов.

Во-первых, по словам главы ООН, международному сообществу необходимо добиться скорейшего открытия школ. При этом нужно оценить риски для здоровья, чтобы они не перевешивали преимущества от возобновления образования.

Во-вторых, следует уделять приоритетное внимание сфере образования при распределении финансовых потоков. До кризиса страны с низким и средним уровнем дохода уже имели дефицит финансирования образования в размере 1,5 триллиона долларов в год. Сейчас этот разрыв значительно вырос. Бюджеты образовательных программ должны быть защищены от сокращений и, по возможности, увеличены, убежден Антониу Гутерриш.



В-третьих, по мнению главы ООН, следует структурировать образовательные инициативы таким образом, чтобы охватить тех, кто подвергается наибольшему риску отставания: детей и подростков, живущих в зонах чрезвычайных ситуаций и кризисов, представителей разного рода меньшинств, а также вынужденных переселенцев и инвалидов.

В-четвертых, нужно понимать, что будущее образования создается уже сейчас.

У нынешнего поколения есть возможность переосмыслить педагогические методы и принципы, - сказал Гутерриш. - Мы можем сделать шаг в направлении перспективных систем, обеспечивающих качественное образование для всех - в качестве плацдарма для достижения глобальных целей в области устойчивого развития.

ИА «Дунё».

Здравоохранение

НАГРАДА ВОЗЛАГАЕТ НА НАС ЕЩЕ БОЛЬШУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Пандемия коронавируса стала серьезным испытанием для наших медиков, которое они с честью выдержали. При этом продолжают схватку с невидимым врагом на передовой.



За мужество и самоотверженность многие врачи, в основном эпидемиологи и вирусологи, Указом Президента удостоены званий, орденов и медалей. Отрадно, что среди них немало наманганцев, в том числе начальник Наманганского областного управления здравоохранения Солижон Муминов, награжденный орденом «Саломатлик» I степени. Познакомиться с ним удалось в режиме онлайн.

Солижон Джалилович, позвольте от всей души поздравить вас с наградой...

Спасибо! Мы очень рады, что почетными званиями, орденами и медалями награждены 15 наших земляков, которые уже несколько месяцев находятся на переднем крае в борьбе с коронавирусной инфекцией. Руководство страны высоко оценило наши усилия. Это возлагает на нас еще большую ответственность, и мы оправдаем доверие. Хочу подчеркнуть, что орден принадлежит не только мне, но и всем коллегам, которые, не зная покоя, рискуют жизнью.

Известно, что среди награжденных - работники силовых

структур. Как организовано сотрудничество с правоохранительными органами и другими организациями?

С самого начала карантина представители областного хокимията, системы здравоохранения и санитарно-эпидемиологической службы, правоохранительных органов работали в тесном контакте, в результате чего пресечено широкое распространение коронавирусной инфекции. Эпидемиологическая ситуация в регионе стабильна и контролируется. Круглосуточно работают специальные оперативные штабы. Областной хокимият и другие органы готовы в любой момент оказать посильную оперативную помощь. Печально, что шестеро человек награждены медалями «Жасорат» посмертно. И мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто проявил смелость, исполняя свой профессиональный долг.

Согласно Указу среди удостоенных награды Родины немало военнослужащих и сотрудников Нацгвардии, МВД, Минобороны, которые наравне с нами ставят заслон инфекции.

Оцените, пожалуйста, текущую эпидемиологическую ситуацию.

Надо сказать, что успокаиваться еще рано. Число инфицированных растет. На сегодня их число приближается

к 800 (здесь и далее приводятся данные, актуальные на момент написания статьи, - прим. ред.). Отметим, что свыше 600 полностью восстановились. Те, кто контактировал с больными, изолируются и помещаются на карантин.

Ситуация, конечно, сложная. При этом все вопросы решаются. Медикаментов хватает. В течение четырех месяцев почти 92 тысячи граждан, вернувшихся из-за рубежа, и те, кто вступал в контакт с пациентами, находились на карантине в медицинских учреждениях и дома. Из них чуть больше 1000 все еще под медицинским наблюдением в 28 карантинных центрах, свыше 10 тысяч человек на домашнем карантине. Более 400 работников здравоохранения регулярно следят за состоянием здоровья тех, кто был в контакте с инфицированными.

В борьбе с коронавирусной инфекцией вы используете новейшие технологии. Расскажите подробнее о техническом обновлении отрасли.

В самом начале пандемии поступила партия новейшего медицинского оборудования на сумму более 12 миллиардов сумов. На днях снова доставили аппараты жизнеобеспечения иностранного производства в большом количестве. В областную и районные инфекционные больницы, а также областной многопрофильный медицинский центр поступят девять видов портативных рентгенодиагностических приборов, кислородных

концентраторов и хирургического оборудования почти на два миллиарда сумов. Инновационно-технологическое обеспечение, безусловно, дает весьма позитивный эффект.

В последнее время принят ряд законодательных документов по улучшению деятельности служб скорой медицинской помощи, обновляется автопарк. Ранее количество специальных автомобилей составляло 178. Большинство из них устарели. За короткое время в регион поставлено 132 современных реанимационных автомобиля марок «Тойота», «Ниссан» и «Хюндай». За счет местного бюджета приобретены 28 новых «Дамасов». Сейчас насчитывается 216 бригад «неотложки». Все автомобили оснащены навигаторами GPS. В результате возросло качество обслуживания населения.

На днях по распоряжению хокима области на покупку новых машин «скорой помощи» выделено 1,2 миллиарда сумов, за счет чего приобретены 12 автомобилей «Дамас амбуланс».

Как вы призываете к порядку граждан - нарушителей карантинных мероприятий, из-за которых так и не удается изжить инфекцию?

Мне кажется, сейчас нет человека, который бы не знал, что такое коронавирус, какие осложнения он несет и как от него защищаться. Однако порой убеждаюсь в обратном: многие не могут трезво оценить ситуацию. Пора бы понять, что ситуация очень сложная. И тут

Отклик

ПРОЯВЛЯТЬ ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ - НАШ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ДОЛГ

«Зовется человеком только тот, кто болью человеческой живет». Алишер Навои.

Фирюза Мухитдинова. Доктор юридических наук, профессор ТПОУ.

По случаю священного праздника Курбан хайита из республиканского бюджета Узбекистана нуждающимся семьям передана материальная помощь согласно Указу Президента «О дополнительных мерах по материальной поддержке слоев населения, нуждающихся в помощи и социальной защите в период коронавирусной пандемии» от 30 июля этого года.



Помогать нуждающимся в канун праздников стало доброй традицией нашего народа. Сохранение и широкое распространение таких древних ценностей, как щедрость, доброта, человечность, поддержка, - часть социальной защиты населения республики.

Так, согласно документу свыше 400 тысяч семей, членами которых являются более 1,7 миллиона человек, включенных в списки нуждающихся, получат единую материальную помощь.

Через местные отделения фонда «Доброта и поддержка» выделено 200 миллиардов сумов для оказания помощи. В результате более миллиона человек будут обеспечены не только наличными денежными средствами, но и продуктами питания, лекарствами.

Общенародное движение «Доброта и поддержка» и его территориальные отделения в Каракалпакстане, областях,

районах (городах) и столице работают оперативно, раздавая выделенные средства многодетным и семьям, нуждающимся в социальной защите, лицам с инвалидностью, одиноким престарелым, временно безработным, потерявшим доход.

Кроме того, в эти дни в целях поддержки благотворительного общественного фонда «Ваф» из республиканского бюджета выделено 150 миллиардов сумов. Эти средства направлены для поднятия на новый уровень на местах работы в сфере благотворительности, милосердия, а также на материальное стимулирование служителей религиозной сферы, широко пропагандирующих в обществе идеи мира, дружбы и добра.

Есть глубокий смысл в словах великого поэта и мыслителя Алишера Навои: «Среди людей самый лучший тот, кто приносит народу больше пользы». И сегодня в условиях пандемии можно с полной

уверенностью отметить, что А. Навои обладал не просто огромным талантом, но и даром предвидения. Ведь именно в эти тяжелые дни народ остро нуждается в заботе и поддержке.

Истинные мужество и героизм в сложный для всех период проявляют медицинские работники, которых можно назвать продолжателями Авиценны. Они фактически живут в больницах, рискуя своими жизнями, борются с коварной инфекцией.

Узбекистанцы выражают всем представителям здравоохранения сердечную благодарность за высокий профессионализм, проявление чуткости к пациентам и заботы о них. Про таких специалистов говорят: «Человек на своем месте». Хочется, чтобы таких врачей от бога было как можно больше.

В честь священного праздника выделено более 100 миллиардов сумов на единую материальную помощь и работникам «скорой помощи» (врачам, фельдшерам, санитарам и водителям), которые самоотверженно трудятся на своем поприще, также рискуя жизнью.

Сознавая это, народ по-настоящему стал ценить тяжелый труд врачей, выражая искреннюю благодарность за их работу, за преданность своему делу, за каждую спасенную жизнь!

А нам остается лишь поддерживать врачей, соблюдая все меры предосторожности. По возможности оставаться дома, выходить на улицу только по необходимости и в медицинской маске, держать дистанцию не менее двух метров. Если пользуетесь наличными деньгами, то только в перчатках. Купюры храните не в кошельке, а в полиэтиленовом пакете. Каждый раз перед едой мойте руки, даже если находитесь дома.

Только благодаря соблюдению всех правил мы сможем полностью победить опасную вирусную инфекцию.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Современные технологии экономят время и средства

Проводится работа по внедрению современных энергосберегающих технологий в инфраструктуру питьевого водоснабжения городов и районов области.

В процессе строительства и реконструкции, проведенных в 2019 году в Алматы, Ангрене, Чирчике, Ахангаране, Бекабаде, Янгйюле и других регионах, за счет модернизации и внедрения современных энергосберегающих технологий на 15-18 процентов снизились затраты электроэнергии, - рассказывает главный инженер ООО «Тошкент сув таъминоти» Сайфидин Сирождидинов. - Это значит, что за один год сэкономлено свыше 8 миллиардов сумов. Только в водных сооружениях и насосных станциях, принадлежащих Алматыскому городскому отделению ООО «Тошкент сув таъминоти», поэтапно монтируются 70 современных энергосберегающих насосов, приобретенных за 187,7 тысячи евро на основе технического кредита сроком на пять лет. Со временем намечается внедрение более продвинутой технологии в сфере. Для этого планируется расширить круг совместных проектов и заключить выгодные инвестиционные соглашения.

Также предприятием разработан план по улучшению сетей питьевого и сточного водоснабжения, согласно чему определены строительство и реконструкция этих систем на 161,6 млрд сумов в 2020 году. В настоящее время ведутся строительные-монтажные работы на 18 объектах.

Международное сотрудничество и инвестиционные проекты

По улучшению водоснабжения в регионе реализуются крупные проекты при участии международных финансовых институтов. Среди них - проект «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской



ПИТЬЕВОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ: ОХВАТИТЬ КАК МОЖНО БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ

области», запущенный совместно с Азиатским банком развития. Общая его стоимость на 2017-2021 годы - 143,8 млн долларов. Из этого доля кредитных средств международного финансового учреждения составляет 120,9 миллиона.

На основе тендера, проведенного в соответствии с правилами Азиатского банка развития, отобраны подрядные организации, осуществляющие строительные-монтажные работы. В настоящее время реализуется первый этап проекта «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области». Ожидается улучшение снабжения питьевой водой более 265 тысяч жителей, проживающих в 58 селах и проектных районах (Кибрайский, Зангиатинский и Ташкентский) столичной области.

Сегодня по водоснабжению населения создается ряд удобств. Однако омрачает тот факт, что некоторые граждане используют воду нерационально: до сих пор не установлены счетчики, - рассказывает главный специалист информационной службы Министерства жилищно-коммунального обслуживания Зулумур Уралова. - В Ташкентской области насчитывается 314 669 точек водопотребления, из которых у 216 655 (68,9 процента) установлены счетчики. Эти устройства служат на благо

самых же граждан, поскольку видно, сколько воды потребили и за что придется платить.

В то время как наблюдается нехватка пресной воды в мировом масштабе и это стало глобальной проблемой, мы должны беречь каждую каплю. К тому же данный ресурс в нашей стране считается самым дешевым среди других. Пренебрежительное отношение к источнику жизни приведет к регрессии для будущих поколений. Мы не можем допустить этого. Если каждый человек осознает ответственность, установит счетчики и вовремя будет оплачивать расход воды, то этими элементарными действиями внесет ощутимый вклад в процветание Родины.

Работа по снабжению регионов питьевой водой и дальше будет активно продолжаться. Разработаны перспективные планы по развитию инфраструктуры питьевых и сточных вод в регионе. В частности, внесены предложения по реализации проектов строительства 56 сетей питьевого водоснабжения и 13 сетей водоотведения (протяжение сетей в 1019,5 км - для питьевой и 26,1 км - для сточных вод) в течение 2021-2023 годов. Планируется построить 130 объектов питьевого водоснабжения и 25 объектов сточных вод.

Ирода Тошматова.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Токио же состоялся встречи с заместителем Премьер-министра страны, министром финансов, председателями обеих палат парламента Японии и представителями Парламентской лиги дружбы с Узбекистаном, президентом Японского агентства по международному сотрудничеству (JICA), деловыми кругами. Проведены переговоры на высшем уровне, церемония подписания итоговых документов, торжественный прием, организованный Премьер-министром Японии Синдзо Абэ и его супругой Акиэ Абэ. Синдзо Абэ высоко оценил и выразил поддержку осуществляемых в Узбекистане широкомасштабных реформ, а также отметил растущую роль нашей страны в активизации регионального взаимодействия в Центральной Азии.

В Токио был достигнут ряд договоренностей по политическим и парламентским отношениям, в сфере торговли и инвестиций, инноваций, малого и среднего бизнеса, науки и образования, здравоохранения и культуры. Подписание Совместного заявления о дальнейшем углублении и расширении стратегического партнерства стало очередным важным шагом в продвижении многогранного сотрудничества.

По итогам визита лидером Узбекистана 28 декабря 2019 года принято постановление «О мерах по дальнейшему расширению и укреплению двустороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Японией», которым утверждена «дорожная карта» системной, своевременной и качественной реализации достигнутых в ходе визита договоренностей.

Активизация политического диалога

Безусловно, важная составляющая отношений между странами - парламентское сотрудничество. В Японии образована Парламентская лига дружбы с Узбекистаном, в состав которой входят депутаты палат советников и представителей парламента. В Узбекистане же функционирует межпарламентская группа Олий Мажлис - Парламент Японии. За истекший период в Токио проведены два заседания межпарламентского форума «Узбекистан - Япония». По инициативе нашей страны стороны ведут организационную работу по проведению третьего форума, который впервые пройдет в Ташкенте.

В ходе прошлогодней встречи Президента Шавката Мирзиёева с председателем Палаты представителей Японии Тадаомиро Ошимой достигнута договоренность о проведении регулярных взаимных визитов парламентариев для обмена опытом. Месяцем ранее у Т. Ошимы также состоялась беседа с Председателем Сената Олий Мажлиса Танилой Нарбаевой. В завершение встречи лидер нашей страны подарил японскому коллеге первый экземпляр переведенной на узбекский язык и изданной в Узбекистане Конституции Японии.

С 2002 года между внешнеполитическими ведомствами на регулярной основе проводятся политические консультации. Последний 17-й раунд состоялся в июле 2019-го в Ташкенте. Важным механизмом двустороннего сотрудничества служит диалог «Центральная Азия + Япония», организованный по инициативе Токио в 2004-м с целью углубления сотрудничества со странами региона. В рамках диалога за истекший период прошли семь встреч министров иностранных дел. Этот формат играет важную роль в дальнейшем углублении сотрудничества между страной восходящего солнца и ЦА в сферах торговли, инвестиций, транспорта и логистики, сельского хозяйства, туризма, науки и образования.

Экономическое сотрудничество - залог процветания

В целях расширения связей в сфере экономики функционируют Узбекско-Японский и Японо-Узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству. В текущем году в структуре Министерства инвестиций и внешней торговли образовано управление по развитию сотрудничества с Японией, а в Посольстве

Узбекистана в Японии введена должность советника по работе с частным бизнесом. Важную лепту в этот процесс вносит деятельность региональных представительств JICA и Японской организации по развитию внешней торговли (JETRO).

В Узбекистане действуют 22 предприятия с участием японских инвестиций, в том числе 8 - со стопроцентным японским капиталом. Аккредитованы представительства 15 транснациональных компаний Страны восходящего солнца. Основные сферы их деятельности: нефтегазовая, нефтехимическая и химическая отрасли, производство энергетического оборудования, машиностроительной и машинотехнической продукции, оказание транспортно-логистических услуг, торговые операции, туризм.

По сравнению с 2016 годом товарооборот между странами вырос в 1,6 раза и составил в 2019-м 413,6 млн долларов. Несмотря на то, что во внешней торговле Узбекистана с Японией наблюдается отрицательное сальдо, в 2019-м рост экспорта увеличился на 48 процентов. Традиционно основными статьями экспорта Узбекистана в Японию являются черные и цветные металлы, а импорт - машины и оборудование. Примечателен тот факт, что в последние годы растет экспорт услуг и с 2019-го Узбекистан впервые начал экспортировать сухофрукты в Страну восходящего солнца.

УЗБЕКИСТАН И ЯПОНИЯ: НОВЫЙ ВИТОК В РАЗВИТИИ ДВУСТОРОННИХ ОТНОШЕНИЙ

На прошедшем в декабре прошлого года узбекско-японском бизнес-форуме в Токио заместитель Премьер-министра, министр финансов Японии Таро Асо рассказал: «Хочу познакомить вас с одним примером небольшого, но успешного бизнеса с Узбекистаном. 22 года назад, когда я впервые посетил эту страну, мне очень понравились сухофрукты, особенно кишмиш. Он сладкий, и в нем сохраняется настоящий вкус винограда. Из-за проблем с контролем качества и большими расходами на перевозку Япония почти не импортировала узбекские сухофрукты. Но одна японская компания начала импортировать их из Узбекистана. Кроме того, она представила продукцию токийским кондитерским фирмам, и многие оценили ее по достоинству».

Т. Асо также отметил, что интерес японских инвесторов будет расти и этому способствует прагматичная политика Президента Шавката Мирзиёева. Он выразил глубокое уважение лидеру Узбекистана, осуществляющему реформы в политической, экономической и социальной сферах, открывшему страну перед международным сообществом.

Важное направление в развитии двусторонних связей - Программа правительства Японии «Официальная помощь развитию» (ОПР). Она оказывает финансово-техническое содействие странам Центральной Азии. В рамках реализации программы около 57 процентов общего объема выделенной региону японской помощи приходится на Узбекистан. В частности, по линии JICA, которая использует три инструмента содействия (льготное кредитование, безвозмездная помощь, техническое содействие) в 1993-2019 годы предоставлено льготных кредитов - 2,52 миллиарда долларов, грантов - 169,7 миллиона, технического содействия - 62,2 миллиона. По линии Японского банка международного сотрудничества осуществлены семь проектов на общую сумму около двух миллиардов долларов на строительство Шуртанского газохимического комплекса, Бухарского нефтеперерабатывающего завода, компрессорной станции на месторождении Кокдумалак, реконструкцию Ферганского НПЗ.

В рамках реализации ОПР предусмотрено предоставление займов Узбекистану для осуществления проектов по строительству третьей парогазовой установки с повышенной энергоэффективностью на Навоийской ТЭС (Навои-3), а также по обслуживанию

и поставке запасных частей для действующих парогазовых установок тепловых электростанций в Узбекистане в рамках программы «Развитие потенциала электроэнергетического сектора» (Фаза 2). Также японской стороной рассматривается возможность дальнейшего сотрудничества посредством предоставления займа для строительства четвертой парогазовой установки с повышенной энергоэффективностью на Навоийской ТЭС (Навои-4). Наряду с этим Япония предоставит заем на «Проект по продвижению цепочки ценностей в секторе плодОВОЩЕВОДСТВА».

Важным направлением двустороннего сотрудничества, которое получило динамичный импульс в последние годы, стал туризм. Этому способствовал ряд мер, принятых правительством Узбекистана и направленных на сокращение бюрократических проволочек, создание благоприятных условий, формирование нового туристического бренда и его популяризации в Японии, введение безвизового режима для японских граждан сроком на 30 дней. Как результат, в 2019 году Узбекистан посетили 25 тысяч путешественников из восточной страны, что в 8,3 раза больше по сравнению с 2016-м.

Несмотря на достигнутые результаты, пока узбекско-японские торговые-экономические и инвестиционные отношения не полностью используют свой

потенциал. Они значительно уступают в контексте прямых инвестиций, товарооборота, присутствия бизнес-сообщества Китаю и Южной Корее.

Заместитель Премьер-министра Азиз Абдухакимов на встрече с японскими журналистами отмечал, что ОПР Японии является основным направлением деятельности японских компаний в Узбекистане. Следовательно, они пока больше сконцентрированы на поставках в Узбекистан по проектам, финансируемым правительством своей страны. В рамках подписанного руководством государств в декабре прошлого года Совместного заявления отмечалась важность активизации использования потенциала в экономическом сотрудничестве. От успешности данного компонента будет зависеть влияние Японии в регионе с конкурирующими соседями - Китаем и Южной Кореей.

Инициативы в образовании и науке

Государственная политика обеих стран в области образования имеет тенденцию последовательного и плодотворного развития. От придания сторонами особого значения развитию научно-образовательных связей свидетельствуют многочисленные обмены визитами представителей вузов и научно-исследовательских институтов, проводимые совместно конференции, семинары, форумы и образовательные выставки.

В знак признания стремления к укреплению сотрудничества звания «Почетный доктор» вузов Узбекистана удостоены бывший посол Японии Фумихико Като, президент Университета Сока Дайсаку Икеда. Звание почетного академика АН РУз присвоено профессору Нагойского университета Рэжи Ноэри, а президент данного вуза Сейичи Мацуо избран первым в истории Узбекистана почетным ректором ТГТУ.

С 1999 года в нашей стране реализуется проект «Предоставление стипендий для подготовки кадров» по программе безвозмездной помощи правительства Японии. В рамках программы ежегодно около 20 молодым узбекистанским госслужащим предоставляются гранты для обучения в магистратуре или докторантуре японских вузов. К 2019-му более 310 узбекистанцев получили научные степени в Японии.

В 2000 году в нашей стране инициирована

программа JICA «Японские волонтеры международного сотрудничества». За истекший период свыше 310 волонтеров направлены в Узбекистан. До начала пандемии коронавируса более 20 волонтеров JICA осуществляли преподавательскую деятельность в ряде отечественных вузов по таким направлениям, как японский язык и литература, информационные технологии, международная экономика и право, дизайн и текстильная промышленность и другие.

В 2000 году при поддержке JICA в Ташкенте учрежден Узбекско-японский центр развития людских ресурсов. Он осуществляет деятельность в основном по четырем направлениям: организация бизнес-курсов, обучение японскому языку, компьютерной грамотности, содействие информационному и культурному обмену между Узбекистаном и Японией. За 20 лет слушателями стали около 35 тысяч человек. Половина из них окончила учебно-бизнес-курсам, включающим программы профессионального менеджмента, дипломы которых приравниваются к магистерским.

А в 2010-м в Ташкенте открыто представительство Нагойского университета, который является координирующим вузом по реализации программы правительства Японии в Центральной Азии. Цель - активизация международного сотрудничества, привлечение в вузы Японии за счет грантов талантливых

иностранных студентов. Позже представительством запущена транснациональная докторская программа, которая подразумевает обучение в докторантуре вуза без отрыва от основного места работы.

Представительством японского университета стало одним из инициаторов проведения конференции ректоров вузов Узбекистана и Японии. Первая состоялась в Токио в 2011 году, вторая - в 2015-м и третья - в 2019-м в Ташкенте.

Также в 2016-м при ТГТУ образован Узбекско-Японский молодежный центр инноваций. Партнерами с японской стороны выступили университеты Нагоя, Цукуба, Кейо, Технологический университет Тойохаши и Токийский технологический институт. Основные направления деятельности созданного учреждения: химия и нефтехимия, горное дело и глубокая переработка минерально-сырьевых ресурсов, энергетика, возобновляемые источники энергии и энергосбережение, машиностроение и материаловедение.

Наряду с этим в прошлом году в нашей столице появился первый в Центральной Азии Аналитический центр исследования Японии, где изучается японское государство и общество, проводятся исследования политических, экономических, социальных и культурных процессов, международных инициатив, концепций внешней политики. А уже в нынешнем 2020-м в Узбекистане будет открыт Цифровой университет Японии, который с нового учебного года станет готовить кадры по специальностям «Инженер-программист» и «Управление бизнесом».

Разработанная Киотским университетом и Международным инновационным центром Приаралья при Президенте Республики Узбекистан совместная инициатива принята в качестве исследовательского проекта 2020 года в рамках программы SATREPS, реализуемой Японскими агентством по науке и технологиям, Агентством медицинских исследований и разработок и JICA. Данный исследовательский проект является одним из 12 отобранных среди 145 заявок со всего мира. Он также станет первым проектом в рамках SATREPS не только в Узбекистане, но и во всей Центральной Азии.

Флагман японистики в регионе

К этому моменту в ряд ведущих японских вузов преподается узбекский язык. В шести вузах Узбекистана

готовятся кадры со знанием японского. Ташкентский государственный университет востоковедения считается базовым и единственным высшим образовательным учреждением в Центральной Азии, которое готовит специалистов-японистов - филологов, литературоведов, философов, историков, политологов, экономистов.

В преддверии официального визита Президента Шавката Мирзиёева в Японию в Ташкентском государственном университете востоковедения открыт первый не только в Узбекистане, но и на всем постсоветском пространстве факультет японоведения. Дипкорпус, японские вузы-партнеры с воодушевлением восприняли такую инициативу. Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии Эшинори Фуджияма особо поблагодарил руководство Узбекистана за внимание, уделяемое развитию японоведения и отметил, что факультет еще больше укрепит статус университета как одного из флагманов в области японистики в регионе.

На протяжении трех десятков лет преподаватели-японисты создавали учебную, учебно-методическую, научную базу для развития японоведения в нашей республике. Наряду с ответственными специалистами большой вклад в развитие этого направления в Узбекистане внесли непосредственно японские педагоги и ученые, которые по сей день ведут трудовую и научную деятельность в стенах вуза. Почетный доцент кафедры японской филологии Сугано Рейко работает вот уже 30 лет, внося неоценимый вклад в подготовку целой плеяды японистов. За годы независимости вузом подготовлено около двух тысяч специалистов по этому направлению.

На факультете японоведения имеется уникальная библиотека. Она создана в 1996 году и в ней насчитывается более 15 000 книг начиная детской художественной литературой и заканчивая научными изданиями по лингвистике, экономике, литературе, языкознанию, истории Японии. В фонде библиотеки имеются поистине уникальные произведения.

Кроме того, ТГУВ сотрудничает с 10 университетами и организациями Японии. За последние четыре учебных года 55 студентов вуза направлены на стажировку в Японию на грантовой основе, а нами приняты на годичную стажировку 15 японских студентов. Наиболее тесно взаимодействуем с одним из ведущих японских и мировых вузов - Университетом Цукуба. В 2006 году в ТГУВ открыт его офис, ставший вторым из 12 действующих в зарубежных странах. Цель - создать сеть с известными центральными японскими университетами и научно-исследовательскими институтами в области японоведения и изучения региона, а также содействие академической мобильности и совместным исследованиям. В 2012 году Университет Цукуба предоставил оборудование системы видеоконференцсвязи, установка которого позволила проводить в режиме онлайн лекции по японоведению для наших студентов. Совместно с данным вузом 12 раз проводились международные научные конференции, изданы книги «Культура и общество в современной Японии», «История японской культуры». Осенью текущего года планируется провести международную научную конференцию на тему «Взаимопонимание разных культур, этничности, языка через призму сопоставительно-типологических исследований». Ожидается участие около 30 ученых из Японии.

Неоднократно ТГУВ становился получателем японских инвестиций и грантовых средств. На днях подписано очередное Соглашение с корпорацией Mitsubishi, предусматривающее частичную оплату контрактов 20 студентов (или около 10 процентов контингента) факультета японоведения за годовое обучение. Грантополучателями этих стипендий станут одаренные японисты и студенты из малообеспеченных семей. Это важный шаг не только с точки зрения поддержки в условиях кризиса, вызванного пандемией, но и стимул для молодежи.

За последние годы создан прочный фундамент для дальнейшего плодотворного сотрудничества между нашими странами. А долговязый визит Президента Шавката Мирзиёева в Японию ознаменовал собой новый виток в двусторонних отношениях.

В условиях COVID-19

ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ СЕМЬЯ ДОЛЖНА СПЛОТИТЬСЯ

Ситуация с распространением коронавирусной инфекции и необходимостью соблюдать режим самоизоляции заставила людей изменить привычный образ жизни. Психолог в социальной сфере, специалист Научно-практического исследовательского центра «Оила» при Кабинете Министров Аткам НУРИТДИНОВ рассказал об особенностях поведения людей в сложившихся условиях и о том, как обезопасить себя и свою семью в эмоциональном плане.

- Все люди разные и соответственно по-разному реагируют на стресс и испытания, связанные с вынужденной изоляцией, почти круглосуточным времяпрепровождением с одними и теми же людьми - семьей, соседями, а порой и в одиночестве. Поэтому стратегия преодоления стресса может быть неоднозначной. Более того, пока она работает, пройдет какое-то время. Однако есть и общие для всех рекомендации.

Во-первых, надо осознать, что вынужденная карантинная изоляция - не тюрьма, соблюдая карантин, вы помогаете другим, в первую очередь слабым, пожилым, не очень здоровым людям. Другими словами, вы служите обществу, выполняете свой гражданский долг. Хотя это и звучит высокопарно, на самом деле таким образом вы формируете в себе новые качества, которые, возможно, ранее вам были несвойственны. Легче справиться с изоляцией поможет и чувство коллективной ответственности.

Второй важный аспект - распорядок дня. Четкая структура деятельности придает уверенности, укрепляет в стрессовых ситуациях, проясняет перспективу. Поэтому не ходите полдня в халате или пижаме. Вставая утром, сразу приведите себя в порядок. Коллеги даже советуют сменить наряд перед тем как начать работу за компьютером. Так вы обманете мозг.

Постарайтесь детально спланировать день и следовать пунктам. Тогда не будет ощущения, что вы бессильны и вас несет по течению. Определите время, когда занимаетесь с ребенком (если он есть): игры, чтение. А также, например, поход за продуктами. И обязательно каждому члену семьи нужно выделить личное пространство и время, когда он принадлежит только себе и занимается только собой. Это снизит вероятность конфликтов.

- Действительно, проблемы зачастую испытывают родители с детьми. На что еще надо обратить внимание?

- Для детей также важны распорядок дня, структура, общие правила, которые

они тоже должны соблюдать. Занимаясь сообща не только уроками и развивающими играми. Можно что-нибудь приготовить вместе: испечь пирог, например. У детей другое чувство времени, поэтому нарисуйте, скажем, календарь и зачеркивайте каждый пройденный день карантина.

Малыш в этой трудной ситуации особенно уязвим и навязчив, а значит, ему нужно больше вашего внимания. Смиритесь с этим, как и с тем, что придется несколько ослабить воспитательный момент. Постарайтесь не ругать и не наказывать. Наоборот: хвалите чаще, поддерживайте мотивацию. Сохраняйте в общении оптимизм, позитивную позицию. Ребенку это будет внушать чувство защищенности, уверенности.

Необходимо и контролировать ребят, что часто сложно из-за работы на дому. Обратите внимание на количество времени, проведенного в социальных сетях и видеохостингах. Хорошо бы контролировать качество того, что ребенок смотрит, задавать вопросы. Детсадовца необходимо переключать на то, что ему интересно. Школьнику - дать спектр задач, за которые он ответствен. Если ребенок бунтует, значит авторитет родителей захромал независимо от карантина.

С ребятами прекрасно работает обсуждение после просмотра фильма: что зацепило, что не понравилось и почему. Так дети учатся диалогу. Это нужно, чтобы понимать, как информация отразилась на внутреннем мире чада. Желательно продумать активные семейные игры, даже с подростками, не давая много времени проводить в гаджетах.

Да и сами не забывайте: все пройдет. Пандемия коронавируса закончится. Опасности, тревоги, страхи и экстраординарные меры уйдут в прошлое, обстановка нормализуется. А пока постарайтесь делать все для того, чтобы легче пережить это время, чтобы сберечь мир в своей семье.

- Выше вы отметили, что необходимо приспосабливать свой день не только

к собственному распорядку, работе, но и к другим людям. Это порой непросто, как избежать неурядиц дома?

- Да, это сложно. Подобные обстоятельства как те, в которых сейчас оказался практически весь мир, в психологии называют хронофобией или тюремным неврозом. Стрессовые ситуации возникают, когда люди вынуждены жить друг с другом в условиях длительного общежития. Тяжелая нагрузка на психику приводит к внезапным вспышкам раздражительности, агрессии или к отчаянию и депрессивному состоянию. Режим самоизоляции - это, повторяю, не тюрьма. Однако условия карантина могут привести к серьезным ссорам.

Надо обязательно соблюдать этику поведения. Кроме того, мой совет: проговорите ситуацию между собой, когда конфликт только зарождается. Его легче погасить в самом начале. Попробуйте каждый день проводить что-то вроде семейного кризисного совета. Пусть каждый расскажет, что бы он хотел изменить. Попробуйте вместе найти решение.

Будьте снисходительнее друг к другу. Ситуация тяжела для всех. Это никакой не дополнительный отпуск, как его порой называют, потому что никто не может делать то, что делает обычно в отпуске. Во время пандемии семья должна сплотиться.

Не все будет получаться согласно плану. Ничего страшного, это нормально. Не проявляйте излишнюю требовательность к себе. В ситуации вынужденной самоизоляции, когда человек не отвлекается на «внешние» раздражители, обостряются внутренние проблемы - семейные и личные. Постарайтесь избежать самооплакивания, не фокусируйтесь на внутренних переживаниях, проблемах. Иначе вас одолеет тревога.

- В такой ситуации порой наступает паническое состояние. Как с этим справиться?

- Можно выделить конкретное время для тревожных мыслей: пару минут в день, только не поздно вечером. Если же такая мысль придет ночью, скажите себе: подумаю об этом завтра. Когда процесс будет автоматизирован, это принесет большое облегчение. И не принимайте в таком состоянии никаких серьезных решений.

Находите время для расслабления. Техник множество. Скажем, такая: можно сесть, закрыть глаза и попытаться прислушаться к своему телу,



дыханию. Начните с одной минуты, потом постепенно начинайте повторять это упражнение.

А что касается большого количества свободного времени, скука - тоже одна из проблем хронофобии. Сохраняйте не только душевную, умственную, но и физическую активность, которая благотворно сказывается на психике. Это научно доказано. Держите себя в форме. Причем спортом можно заниматься и дома.

Вспомните о том, чем вы давно хотели заняться, но все руки не доходило. Хобби, игра на гитаре, курсы в интернете, походы в виртуальные музеи, ведите дневник, чтобы не терять счет прошедшим дням. И общайтесь с друзьями и близкими: современная техника, телефон, компьютер, социальные сети это позволяют.

- Вы затронули тему общения. Насколько оно важно для психики. Да и вообще, влияет ли на среднестатистического человека ситуация, когда его окружение уменьшается в разы?

- Естественно, чрезвычайно важно поддерживать контакт. При этом на протяжении долгого периода мы все ограничены в новых знакомствах, реальном общении. Как известно, рекомендуется даже не жать руку знакомым. А ведь физический контакт на таком уровне важен для человека: благодаря ему он чувствует себя частью своего сообщества.

И тут мы переходим к другой стороне вопроса. Конечно, внезапное сужение круга общения пагубно влияет на среднестатистического человека. Многие чувствуют недомогание, слабость, вялость, депрессивность, не догадываясь, что это мозг подает тревожные сигналы. Самое страшное для социального индивидуума - не быть принятым обществом, стать изгоем. Отсутствие общения, поддержки, тех же рукопожатий для нас противоестественно, идет в противовес всем инстинктам.

Поэтому, если ситуация доходит до

такого уровня, что ментальное состояние мешает функционировать, необходимо срочно искать профессиональную помощь. Представители многих сфер часто говорят о том, что в каких-то аспектах коронавирусная инфекция принесла свои, как ни парадоксально, плюсы. Для нашего направления таким положительным изменением стал частичный уход от стигматизации психологической помощи. Это теперь не стыдно, ведь часто люди боятся обратиться к специалисту, опасаясь, что его кто-то объявит невменяемым. Что, конечно, не так.

Наше ментальное состояние - часть здоровья. Если у вас глубокий порез, боли, любая другая серьезная травма, вы незамедлительно обращаетесь к врачу. Почему с паникой, тревожностью и прочими заболеваниями мы не должны бороться так же?

В период пандемии большинство будто потеряно: утрачен привычный распорядок дня, человеческий контакт сведен к минимуму, а общение, как мы говорили выше, происходит с одними и теми же людьми.

Поэтому главный совет - обращаться за помощью к специалисту. Психологи проводят сеансы по телефону и онлайн: через мессенджеры и приложения для видеосвязи. В Узбекистане организовали бесплатные консультации юристов и психологов для женщин, которых притесняют в семье во время карантина. Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека, запустив проект, оказывает желающим бесплатную психологическую помощь в период пандемии. Чтобы присоединиться к их каналу в мессенджере Telegram, достаточно перейти в приложение по ссылке t.me/psicholog_covid19, где размещаются советы, ответы на самые часто задаваемые вопросы. Здесь же можно найти контактные данные специалистов и связаться с ними.

Белемова Сабина Алимовна «Правда Востока»

Деловой курьер

На финал поедет лучший

Министерство инновационного развития и фонд The Global Educational & Leadership Foundation (GELF, Индия) объявили набор на национальный этап конкурса Entrepreneurship World Cup 2020 («Чемпионат мира по предпринимательству») в Узбекистане.

В 2019 году в смотре приняли участие не менее 102 тысяч предпринимателей из 187 стран мира. В этом году EWC станет еще масштабнее благодаря онлайн-формату.

Призовой фонд конкурса составляет свыше миллиона долларов и более 70 млн в виде бонусов и специальных предложений от партнеров. Формат предусматривает поддержку стартапов на любом этапе развития - от идейной стадии до активного роста.

В связи с пандемией конкурс пройдет в онлайн-формате на специально разработанной платформе EWC, которая также включает виртуальные тренинги, образовательные материалы и экспертные рекомендации.

Помимо этого, каждый зарегистрировавшийся участник получает доступ к онлайн-подпискам на партнерские профессиональные сервисы (включая Google Cloud, Amazon Web Services, Hubspot, Stripe и другие) на сумму более 25 тысяч долларов.

Национальный этап конкурса пройдет в сентябре. Победители получат возможность выступить с презентацией проектов в финале 18-20 октября.

«Вместе мы преодолеем!»

Так называется благотворительная программа по оказанию помощи населению в борьбе с COVID-19, запущенная на Бухарском нефтеперерабатывающем заводе.

В рамках проекта на безвозмездной основе НПЗ предоставил больницам Бухарской области жизненно необходимый для спасения людей жидкий кислород. Его производство осуществляется на базе азотно-кислородной станции цеха пара, воздуха и газоснабжения Бухарского НПЗ.

После получения положительного санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии жидкого кислорода всем требованиям и нормам, впервые в истории завода был проведен налив жидкого кислорода в количестве 5760 кг.

Кроме того, с целью оказания своевременной медицинской помощи Бухарским НПЗ приобретено медицинское оборудование (оксигенаторы-увлажнитель кислорода), кардиомониторы, пульсоксиметры, экспресс-тесты, медикаменты и защитные костюмы для медперсонала. Часть техники и лекарственных средств уже переданы больницам города Караулбазара.

В целях оказания медицинской помощи сотрудникам завода привлечены на контрактной основе врачи и медработники, организованы два мобильных медицинских автомобиля, круглосуточное дежурство.

Программа «Вместе мы преодолеем!» направлена на противодействие распространению COVID-19 и включает как масштабные проекты оказания поддержки медикам, так и массовое тестирование сотрудников промышленного предприятия, - сообщил директор Бухарского НПЗ А. Фазилов.

Санджар Якубов.

Погода

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 7 АВГУСТА

Ташкент 38°C

Нукус, Ургенч 32°C

Бухара, Навои 38°C

Самарканд, Джизак 38°C

Карши, Термез 40°C

Андижан, Наманган 39°C

Фергана, Гулистан 40°C

Ташкент шахири, Учтепа тумани, 12-мавзе, 50-уй, 39-хонадон эгаси Гурина Роза Абрамовна номинга Учтепа тумани кадастр хизмати томонидан берилган уй-план кадастр хужжатлари ва уй-жойнинг шахсий мулк эканлиги тасдиқловчи 1993 йил 6 январда берилган 01-02/1714 рақамли Давлат далолатномаси йўқолганлиги сабабли БЕКОР КИЛИНАДИ.

Профессия - судьба

ИСПЫТАНИЕ НА ВЕРНОСТЬ КЛЯТВЕ, ИЛИ СЛУЖИТЬ НАРОДУ - СЧАСТЬЕ

Эгамберди Эшбоев. Микробиолог, профессор Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра дерматовенерологии и косметологии, доктор медицинских наук.

Ближе к середине дня больница вдруг засуетилась. Как потом узнал, после 12 часов всех ждут у главврача. Только в приемной не должно быть более троих человек. Чуть позже распространилась новость о том, что вслед за средним и младшим медицинским звеном (то есть во второй половине дня) должен собраться обслуживающий персонал.

Сидя у себя в кабинете, я задумался: «Так что все-таки случилось?» Более чем за сорок лет работы впервые услышал от главного врача: «Не приглашайте тех, кому за шестьдесят».

Смотрю, по коридору торопливо идет дежурная медсестра.

- Что случилось? - спрашиваю.

- Домла, это вас не касается, пенсионеров не отправляют... - на ходу ответила она.

Надев маску, я огляделся по сторонам и возмутился: «Интересно, столько лет проработал в одной больнице, где лечил, в институте, где обучал, давал знания... Что за разговоры: «это вас не касается»?» Тут же направился в приемную главврача.

Напротив, в коридоре, сидят и ожидают, соблюдая социальную дистанцию, порядка пятнадцати молодых врачей. Увидев меня, все встали. После взаимного приветствия я спросил:

- Могут войти?

- Да, домла, вам без очереди.

Постучав в дверь, вошел в кабинет главного врача. В это время он и его заместитель разговаривали с молодым коллегой.

- Домла, посидите пока, потом я вам все разъясню, - и продолжил беседу с молодым врачом. - Дело тут серьезное. Поезжайте домой, соберите нужные вещи, предметы первой необходимости. А завтра утром отправляйтесь в недавно открывшуюся больницу в Зангиатинском районе.

- Да, конечно, буду на месте в назначенное время.

- Спасибо вам! Можете идти.

Затем главный врач повернулся ко мне и сказал: - Домла, привлекают и наших сотрудников для

борьбы с COVID-19. Да, мы не инфекционисты, но все-таки врачи, приняли клятву. Нужно за три-четыре дня успеть уложиться, довести все оставшиеся процедуры до конца. И не можем задействовать тех коллег, кому за шестьдесят. Вам известно, по какой причине: у таких зараженных болезнь протекает тяжело.

Затем в кабинет был приглашен молодой рыжеволосый врач. Он держался спокойно.

- Хорошо, сегодня куплю продукты и все, что необходимо родителям и детям. Завтра буду в пункте назначения вовремя, - сказал это, вышел.

Следующей была женщина, ей лет за тридцать.

- Муж тоже врач и уже месяц как участвует в медицинских осмотрах мигрантов в аэропорту. Оставлю двоих детей матери и завтра уже буду на месте, - уверенно произнесла она.

Вслед за коллегой утвердительный ответ дали две медсестры. А за ними и санитарки сказали: «Мы тоже готовы поехать». Не прошло и двух часов, как люди в белых халатах и немаловажные работники по части поддержания чистоты и порядка устремились в бой с невидимым врагом...

Удивительно то, что, несмотря на карантин, объявленный в стране, вмиг у ворот института появились легковые автомобили. Один из них, повернув ключами, спросил медсестер:

- Таки надо? Куда едем?

- На Юнусабад.

- 20 тысяч с каждого, итого - 40 тысяч...

- Ну у вас и аппетит... Не дороговато?!

Поскольку другого выхода у женщин не было, они все же сели в машину частника.

Третья потенциальная пассажирка жила в Сергее. Хозяин «Матиза» предложил подвезти за 50 тысяч. При этом сообщил, что по пути будет подкачивать клиентов.

У ворот никого не осталось... Я же со своим черным портфелем направился до дома, который находился в двух километрах от института - полчаса ходьбы. А мысли уносятся в далекие 90-е.

...Болезнь не выбирает: взрослый ты человек или молодой. Заразился - лечись! Или же... Помню, как-то зимой для лабораторной экспертизы привезли бородатого старика. На вид ему перевалило за семьдесят. Как было отмечено в направлении, пациента с кожным заболеванием лечили в течение двух месяцев, но безрезультатно. Требовалось повторное исследование.

Наблюдая в микроскоп за образцами, обнаружил микроорганизмы, провоцирующие проказу. На медицинском языке это называется «лепра».

А место, где лечат, - лепрозорий, то есть лечебное учреждение для прокаженных.

На завтра началась суматоха.

- Выходит, столько дней лечили прокаженного, - с недоумением произнес главврач. - Нужно немедленно изолировать больного. Точнее, отвезти его в соответствующее учреждение. Кто будет его сопровождать до места?

Все молчали. Подняли одного, второго... - ни один врач не соглашался. А кто-то даже сказал: «Я учился в институте семь лет не для того, чтобы лечить прокаженных. А клятву давал лечить больных...»

Долго спорили. Иные были готовы написать заявление на увольнение. Когда же очередь дошла до меня, я без малейшего колебания согласился.

Тут заместитель главного врача спросил: «Можем ли его отправить: ведь он сотрудник лаборатории?» «Можем!» - ответил руководитель клиники. - Все будет нормально.

В конце рабочего дня приехала специальная «скорая помощь». До лепрозория добирались полдня.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. Адрес в интернете: www.yuz.uz E-mail: info@pv.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07. РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.